

“家门口”感受西藏好味道

糌粑、牦牛肉干、青稞饼干……第二届“藏品入青”活动在伟东·乐客城启幕

早报12月30日讯 12月30日,第二届“藏品入青”活动在李沧区伟东·乐客城盛大启幕。本次活动由日喀则市桑珠孜区人民政府、青岛市第十批援藏干部人才组主办,青岛市文化和旅游局、青岛伟东商业发展有限公司乐客城分公司支持,日喀则市桑珠孜区发展改革和经信商务局、日喀则市桑珠孜区文化和旅游局等承办。活动旨在推广和展示西藏日喀则市桑珠孜区与青岛市的特色产品、非物质文化遗产,促进两地文化交流和经济合作,为西藏特色产品和青岛非遗项目提供展销平台。

12月30日—1月1日,在伟东·乐客城设置西藏、青岛两个特色商品展示展销区。西藏特色产品展区内,展示了糌粑、酱油、醋、西藏手工艺品、民族服饰、文创礼品等丰富多彩的产品。现场提供德朗玛矿泉水、牦牛肉干、青稞饼干和甜茶等试吃试饮活动,让青岛市民近距离感受西藏文化的魅力。

青岛非遗展区内,展示了青岛的传统工艺、表演艺术、非遗美食等。即墨花边制作技艺、陈氏铜艺、郑庄脂渣制作技



活动现场设置的西藏特色商品展示区。

艺、黄氏齐绣技艺、青岛螺钿技艺、胶东花饽饽制作技艺、老沧口老面包制作技艺、青岛高家糖球制作技艺、乔家驴肉制作技艺、糖画以及寺后老烧锅酒传统酿制技艺等非遗项目悉数亮相,吸引了众多市民驻足观赏和品尝。

此次“藏品入青”活动不仅是一场文化盛宴,更是一次经贸交流的契机。通过搭建经贸交流平台,带动桑珠孜区特色产业发展,推进鲁藏两地经贸交流合作,为两地经济社会发展注入了新的活力。

未来,青岛将继续致力于传统文化的保护与传承,推动多元文化的交流与融合,继续深化对口援藏工作,为桑珠孜区经济社会发展提供更多支持和帮助。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 摄影报道)

跨越1800公里 让他们重获“健步”新生

青岛市市立医院14名专家组为陇南7名骨关节病患者成功手术

早报12月30日讯 12月26日,青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”志愿团队跨越1800公里奔赴甘肃陇南,成功为当地7名严重骨关节病患者实施手术,让他们在家门口重获“健步”新生。这也是该志愿团队继三次奔赴西藏,成功在当地为72名藏族同胞实施手术后,又一次在公益救治的道路上迈出新的步伐。

14名青岛医疗专家奔赴陇南

12月25日,青岛市市立医院“骨道匠心 筑梦健康”志愿团队的14名医疗专家,坐上了前往陇南的列车,他们此次“组团”出行,是为远在甘肃陇南的7名严重骨关节病患者进行手术。

因特殊的地理环境等因素,“大骨节病”是当地的高发病,严重影响患者的日常生活和劳动能力。受限于当地的医疗条件,患者之前只能选择去外地治疗。2016年,青陇结对帮扶。为此青岛市市立医院已累计选派了13批次、48名学科骨干赴陇南。今年6月,市立医院派出医疗队赴陇南接力开展“组团式”帮扶,医学检验专家刘丰海任队长,挂职武都区第一人民医院常务副院长,带领医院脊柱外科医生金沧海、麻醉科医生丁泽君、康复医学科医生于洋展开为期一年的帮扶工作。帮扶期间,团队在下乡义诊过程中发现当地骨关节病患者的生活现状后,便思考如何帮助他们。得知这一情况后,青岛市市立医院与青岛市红十字会联合发起“骨道匠心 筑梦健康——甘肃陇南‘地方病救治’项目”,并选派医疗队员奔赴陇南,为当地骨关节病患者实施系统规范的公益治疗。

在武都区委、区政府、医疗主管部门、帮扶医院等帮助下,在青岛挂职陇南



市立医院专家团队为患者实施手术。

干部组的协调下,金沧海等帮扶医疗队员通过入户问诊、基层义诊等形式开展多轮次筛查,一个月内为200余名患者进行了初步查体、影像学检查等,登记手术意愿患者近40人,最终筛选出7位手术患者,他们均为居住在偏远山区的农民。此次手术患者最小的52岁,最大的70岁,有的患病超过20年,有的合并多种疾病。为全力保障患者安全,医疗队抵达陇南后,麻醉科专家毕燕琳立即为当地医护进行了急救培训,术中开展神经阻滞复合硬加腰麻醉,该技术具有术后恢复快、康复效果好的优点,这也是当地首次开展该技术。院感专家吕维红到现场对手术室环境管理及无菌物品管理、供应室清洁消毒流程进行优化,手术期间,与当地医护人员密切配合,降低患者围术期感染风险和医务人员职业暴露风险。护士长王升英为当地护理人员开展康复指导培训,并为患者及家属开展术前康复指导。

12月26日上午9点,骨科专家于腾飞、

戴世友各率领一个团队投入到高效的连台手术中。凭借高超的医术和默契的配合,下午4时许,7台髋关节及膝关节置换手术全部成功完成。受益于“医护康”一体化加速康复模式,患者术后恢复良好。

118名患骨病农牧民重获健康

此次手术期间,市立医院专家团队为武都区第一人民医院医护毫无保留地传授技术,助力提升骨关节病规范诊疗能力。“今后我们将积极发挥技术优势,开展更多的公益救治,让更多的骨关节病患者重获健康。”青岛市市立医院·康复大学青岛医院党委书记、总院长于腾波表示。从青岛到西藏,再到甘肃,“骨道匠心 筑梦健康”志愿团队公益救治的步伐不断延伸,团队所至健康相随。截至目前,累计118名偏远地区的骨关节病农牧民在志愿团队的公益救治下重获健康。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 徐福强 摄影报道)

总投资10亿元 打造“氢能小镇”

早报12月30日讯 12月28日,青岛市氢能产业园光伏发电-制氢一体化项目在青岛西海岸新区正式签约。

据悉,该项目计划总投资10亿元,将在青岛西海岸新区泊里镇全域建设总规模40MW的光伏发电-制氢一体化项目。通过部署分布式光伏发电制氢,项目将创新可再生能源新的应用场景,为青岛市氢能产业园产业可持续发展开启新增长空间。项目建成后将为氢能产业园提供绿色可持续、经济低成本的电力来源,优化园区能源结构,实现氢气来源的多元化和清洁化,对促进园区产业转型升级和绿色环保、打造氢能绿色小镇具有重要意义。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 刘雅梦)

高新区一试点项目 顺利通过国家评估

早报12月30日讯 根据生态环境部、国家发展改革委《关于公布第二批通过评估的清洁生产审核创新试点项目名单的通知》(环办科财函〔2024〕474号),青岛高新技术产业开发区生物医药医疗产业清洁生产审核创新试点项目顺利通过生态环境部与国家发展改革委联合评估。

为减轻企业负担,青岛市生态环境局根据我市重点产业发展目标,组织高新区选取80家生物医药医疗企业探索开展整体清洁生产试点创建,该试点于2023年8月成功入选生态环境部、国家发展改革委第二批清洁生产审核创新试点名单。作为全国、全省首个医药医疗行业清洁生产试点项目,项目实现了三个“第一”,第一次把“双碳目标”引入清洁生产审核内容、全省第一家由政府出资主导的整体审核、建立了全国第一个医药医疗行业清洁生产审核指标体系定量和定性评价指标,为国家、省建立完善医疗医药行业清洁生产评价指标体系提供了重要支撑。(通讯员 曹惠迪)